

说了算 定了干 按期完

## 开栏语

贯彻全市项目落实年动员大会精神,济宁高新区对重点项目实行全面挂图作战,成立了挂图作战总指挥部及11个分指挥部,以“图”管项目、抓项目、推项目,集中精力发现问题解决问题,确保各项工作“说了算、定了干、按期完”。自本期起,本报记者将深入各个作战指挥部及项目施工现场进行探访,了解各指挥部运转情况及项目建设情况,推出系列报道。

# 7个推进组靠在一前抓项目

## 蓼河新城建设指挥部,助推高新区迈步蓼河新时代

文/图 本报记者 王博文  
 通讯员 张文彦



作为济宁高新区成立的11个作战指挥部之一,蓼河新城建设指挥部紧紧围绕高新区重点城建任务,统筹生产、生活、生态三大空间,按照产城人河一体化推进思路,促进高新区聚集人气商气,打造宜居宜业宜商宜创生态科技新城区,迈步蓼河新时代。



紧盯项目挂图作战,确保按期完。

### 重点项目挂图上墙 7个推进组全面推进

在位于创意大厦的蓼河新城建设指挥部,高新区各重点城建项目作战图悬挂在墙

上,项目名称、阶段性任务、建设进度等信息一目了然,工作人员奔波于此,处处散发着“作战”的紧张氛围。

自指挥部成立以来,这样的工作场面从未间断过,各项工作有条不紊的推进,离不开

强有力的组织架构,据了解,指挥部由主要领导担任指挥长,并成立了7个推进组,分组推进麒麟岛、河湖水系贯通工程、蓝领公寓建设、棚户区改造、绿化亮化、道路管网、洗府河生态休闲带建设。

“我们正重点围绕蓼河新城42万平方公里城市总体规划设计,统筹生产、生活、生态三大空间,实施产城人河一体化推进。”蓼河新城建设指挥部办公室副主任蒋峰说,目前,指挥部22名脱产工作人员已全部到岗到位,重点建设任务已经全面展开。

根据蓼河新城的规划,蓼河新城建设指挥部已制定出三年总体目标和年度重点任务,今年将整体推进河湖水系PPP项目进度;实施道路管网工程,开工建设山博路、泰山路等18项城市道路工程;启动科技新城中学、红星爱琴海商业综合体等重大基础设施配套建设;积极推进新能源汽车、新材料、高端医药及大健康产业重点项目建设;高标准规划麒麟岛,高水平搭建创新服务平台,将高新区打造成为宜居、宜业、宜商、宜创的生态科技新城区。

### 靠在一前监督协调 紧盯目标按时完

8月1日,幸福路北延工程(群英路——和顺路)施工现场,工人们穿梭其中忙个不停,一片热火朝天的景象。

“幸福路北延工程工期已经上了作战图,按照图上标注

的期限,项目将于9月完工。”蓼河新城建设指挥部开发建设部工作人员张辉说,目前,道路雨污水管道及电力排网已经铺设完成,现已进入铺设灰土阶段。“时间紧任务重,我们要靠在一前监督协调,确保全长1100米的幸福路北延工程按期完工。”

幸福路北延工程只是蓼河新城道路管网众多工程中的一个缩影,目前,13条断头路打通工程已全面开工建设。每条道路都有指挥部人员深入现场调度建设进展情况,检查施工质量,协调工程建设过程中遇到的难题,以实干攻坚姿态确保任务圆满完成。

为了确保按照时间节点、保质保量完成全区各重大项目既定任务目标,蓼河新城建设指挥部严格执行挂图作战精神,目前,蓼河新城首批确定46项重点项目已全部落实挂图作战,把目标任务分解到月、明确到人,实施蓝黄红三色督办,针对项目推进中出现的瓶颈问题,指挥部会及时梳理形成负面清单,对照“负面清单”,找源头、谋方法、定措施,逐一解决,通过实施挂图作战,增强“指挥员和战斗员”的责任担当,确保“说了算、定了干、按期完”。

# 接庄街道“气代煤”工程已完成80%以上

## 9月底前,舒辛村全村用上天然气

文/图 本报见习记者 韩哲



工作人员正在进行架空管作业。

焕然一新的壁挂炉。连接在壁挂炉转换接口一端的煤气灶,在村民手中轻轻松松的一拧就喷出了蓝色火焰,从此告别了“点炉子”的时代。

为了让全村人都能早日用上天然气,济宁华润燃气有限公司的工作人员正努力奋战。考虑到村民的出行方便,

减少村民道路的破坏,很多管道选择了架空施工。

在现场架空管安装中,工作人员冒着炎热进行高空作业,一个接口的调整整用了五分钟,任何步骤都不敢有丝毫怠慢。

“从5月中旬到现在,为能尽快让村民告别烧煤时代,我

们一直都是加班加点。”华润燃气的工程监管员李玉谦说。

跟随李玉谦的步伐,来到一户刚刚安装完壁挂炉的村民家进行使用调试,他还特别提醒了村民在天然气泄漏时应该注意的安全问题,以及如何用天然气进行室内供暖。

“现在真是方便多了,之前在家做完饭的时候,那灶台直接脏的不像样,因为用的都是煤,烧完灶台上面一层灰,烟囱里面的黑烟也是呼呼的往外冒,街坊四邻的一闻烧煤的味道就直摇头。”村民孙延彪说,“没想到短短的几个月,天然气就通过来了,夏天天气这么热,再也不用点炉子做饭了,点火点的快不说,最重要的是很干净,再也不会污染了。”

### 环保同时更节能 安全实惠也省钱

自“气代煤”工程实施以来,这项惠民工作受到了舒辛村广大村民的大力支持与欢迎。

为使村民受益,政府为村民免去了3000元的壁挂炉炉费、4000元的开户费,同时连续三年为每家每户发放1000元的用气补贴,还免费安置了报警

装置,自动排查天然气泄露,及时报警。连村中常捡柴火的高龄老人都愿体验一把天然气带来的福利。

“原来冬天取暖一律烧煤炭,温度不好把握,第二天醒来炉子还有可能熄灭,再点特别难点。”舒辛村党支部书记王兴刚感慨道。

“普通百姓在家过日子,光冬天点炉子取暖就要用去四五吨的煤炭,接近4000多块钱,现在冬天可以用天然气了,光取暖钱就能省掉2000块钱。”

此次安装工程,居民每家都进行了暖气片的安装。从现场可以看到,每一家屋子里都会有一个单独的暖气开关阀,据了解,这个设计是为了让村民有更多的自主选择权,对部分屋子进行供暖,其余屋子可以节省资源,降低能耗,让村民真正受益,享受到天然气供暖到来的实惠。

“原来村里还有很多用煤气罐的,放在家中的厨房如同定时炸弹,一旦泄漏更是危险。”王兴刚说,“天然气作为清洁能源,今后在我们这里全面普及,让我们村变的更加干净,更加美丽,村民们也能享受到天然气带来的便民和惠民。”

### 告别黑烟煤污染 村民用气更方便

来到济宁高新区街庄街道舒辛村,早已不见往日烟囱里一股股黑烟,除部分村民家里还没有更换天然气设备,大部分村民家里早已安装上了